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I 0161/2023 (DDI) 

Interpellation Fraktion SVP: KESB-Interventionen und häusliche Gewalt durch Aus-

länder (05.07.2023)  

 

Im Jahr 2022 sind 3'813 Personen (+ 5,6 %) in den Kanton Solothurn eingewandert, der Zu-

wachs bei der Schweizer Bevölkerung beträgt demgegenüber nur 673 Personen (+ 0,3 %). 

Dies entspricht einer Zunahme der Gesamtbevölkerung im Kanton Solothurn von 1,6 %. Ins-

gesamt lebten rund 71'500 Ausländer und Ausländerinnen im Kanton Solothurn, was einem 

Viertel der Gesamtbevölkerung entspricht. Die Einwanderung hat Auswirkungen auf fast alle 

Bereiche unserer Gesellschaft. Unter anderem beschäftigt sich die KESB mit Problemfällen. 

 

Wir bitten den Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fragen: 

1. Wie hoch ist der Anteil von Ausländerinnen und Ausländern bei KESB-Fällen in unserem 

Kanton? 

2. Welche Nationalitäten sind bei KESB-Interventionen statistisch gesehen übervertreten? 

3. Welche Arten von KESB-Interventionen sind bei Ausländerinnen und Ausländern zu ver-

zeichnen, aufgelistet nach Sparten, für die letzten drei Jahre? 

4. Welche sozialen Brennpunkte für Familienprobleme lassen sich bei Ausländerfamilien in 

unserem Kanton gemäss den KESB-Statistiken erkennen, aufgelistet für die letzten drei 

Jahre? 

5. Wie hoch sind die Kosten durch KESB-Interventionen bei Ausländerfamilien im Kanton 

Solothurn und wie verhalten sich diese Kosten im Vergleich zu Schweizer Familien? 

6. Wie hoch ist bei häuslicher Gewalt der Anteil von Ausländerfamilien im Vergleich zu 

Schweizer Familien im Kanton Solothurn für die letzten drei Jahre? 

 

Begründung 05.07.2023: Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Christine Rütti, 2. Andrea Meppiel, 3. Markus Dick, Richard Aschberger, 

Johannes Brons, Roberto Conti, Thomas Giger, Walter Gurtner, Sibylle Jeker, Kevin Kunz, Beat 

Künzli, Adrian Läng, Jennifer Rohr, Werner Ruchti, Philippe Ruf, Silvia Stöckli, Thomas von 

Arx, Rémy Wyssmann (18) 


